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CPO (Cerveau et psychologie)

CM 11
Mouvement des éléments chimiques. 


1- Notion de gradient de concentration et gradient électrique.

2- Notion de gradient électrochimique.
3- Mesure du potentiel de repos d’un axone et des concentrations ioniques extra et intra cellulaire.

4- Potentiel d’équilibre d’un ion – Loi de Nernst.

-70 mV = Dans tout neurone au repos, il y a toujours une différence entre intérieur et extérieur. Le compartiment intérieur est considéré comme négatif par rapport au compartiment extérieur qui sera considéré comme positif.

Par convention : Compartiment intérieur : -


Compartiment extérieur : +

Au bilan, à l’intérieur, c’est un peu plus négatif. Cation (+), anion (-) => deux types d’ion.

Pourquoi au repos le Na+ est en grande quantité  à l’extérieur qu'à l’intérieur ? Car la membrane est fermé au sodium.

5- Expérience de Hodgkin et Keynes.

Ces chercheurs ont décidé de suivre les ions sodiums à la trace pour comprendre.

L’hypothèse selon laquelle la membrane est fermée au sodium est mauvaise. Premier déplacement : Il y a une pénétration de l’axone (neurone). Deuxième déplacement : Il y a une sortie de l’axone. Pour comprendre comment le Na+ sort de la membrane, il faut supposé qu'il existe une force que l’on a oublié.

